
Cinematograful 
Csíki Mozi are 
o nouă pagină web

Site-ul web bine organizat, ușor 
de utilizat al cinematografului va 
contribui practic la o experiență 
completă de cinema.

Se fi nalizează 
recepția lucrărilor 
de modernizare 
a străzii Harghita

În 23 martie, alăturați-vă nouă 
pentru a explora această porțiune 
de drum într-un mod inedit!
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Dotarea școlilor: 
este în derulare livrarea 
echipamentelor digitale

3
Am aplicat pentru peste 
400 de milioane de lei din fonduri 
europene și nu ne oprim aici!

„Supusă încercărilor istoriei, 
trecând prin două schim-
bări de secol, clădirea a 
purtat cu mândrie numele 
sale. Indiferent de denumi-
rea primită, a rămas mereu 
fi delă principiului «Numele 
îi determină destinul», a 
fost întotdeauna o Școală. 
(...) Această clădire este o 
Școală, un atelier intelectu-
al, a doua casă pentru mulți 
oameni (...) nu este doar o 
instituție de peste 140 de 
ani, nu doar o clădire veche, 
renovată și plină de atmo-
sferă, ci mult mai mult: o 
comunitate!”
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#relații cu publicul
Unde se află serviciul de relații 
cu publicul în legătură cu Registrul Agricol?

Serviciul nostru de relații cu publicul în 
legătură cu Registrul Agricol este dis-
ponibil, începând din data de 3 martie, 
într-o nouă locație, respectiv în clădirea 
Centrului de Relații cu Publicul al Primăriei 
Municipiului Miercurea-Ciuc (strada 
Mihail Sadoveanu nr. 4), la etajul 4. Orarul 
de funcționare rămâne neschimbat: per-
sonalul nostru este în continuare disponi-
bil în zilele de marți și joi, între orale 9:00 
și 13:00. 

#carduri magnetice
Cum sunt livrate noile carduri magnetice 
pentru noile insule digitale 
pentru colectarea deșeurilor?

Cardurile magnetice pentru utilizarea 
insulelor digitale pentru colectarea deșe-
urilor sunt distribuite locuitorilor prin in-
termediul asociațiilor de locatari. Așa cum 
am mai informat, cardurile magnetice 
pentru primele 10 insule au fost livrate în 
urmă cu câteva săptămâni, iar pentru cei 
îndreptățiți să le folosească pe celelalte 
40, distribuirea a putut fi începută la sfâr-
șitul lunii februarie. În cazurile în care nu 
există o asociație de locatari, primăria va 
asigura în mod direct livrarea cardurilor.

#tăiere copaci
Este nevoie de autorizație pentru tăierea 
copacilor din jurul blocurilor de locuințe? 

Da, în toate cazurile locatarii trebuie să 
procedeze după cum urmează: locata-
rul semnalează asociației de locatari că 
există un arbore cu probleme, justificând 
necesitatea toaletării sau tăierii. Asociația 
de locatari se consultă cu ceilalți locatari 
și, în cazul în care se ia o decizie comună, 
depune o cerere la administrația loca-
lă, însoțită de o fotografie, prin care își 
asumă angajamentul să planteze un nou 
copac în locul celui tăiat. După ce primă-
ria aprobă cererea, asociația de loca-
tari va solicita o autorizație de la Agenția 
Județeană pentru Protecția Mediului 
Harghita. Autorizația obținută aici tre-
buie apoi prezentată și la autoritățile din 
domeniul silvic pentru a se obține și de la 
acestea aprobarea necesară. În cele din 
urmă, asociația de locatari însărcinează o 
societate specializată să realizeze tăierea 
și confirmă printr-o factură efectuarea lu-
crării. Pentru tăieri neautorizate de arbori, 
persoanele fizice pot primi amenzi între 
200 și 1000 de lei, iar persoanele juridice 
între 1000 și 5000 de lei. Atenție: tăierea 
arborilor este interzisă după 1 martie!
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C rearea acestui site esențial a fost 
inițiată de Botond Bartis și István 
Kurta, doi dezvoltatori web pasio-

nați de cinematografie din Miercurea-Ciuc, 
platforma fiind realizată de aceștia pe bază de 
voluntariat! Katalin Zsók, grafician și designer 
care lucrează în echipa Csíki Mozi, a contribuit 
într-o mare măsură la munca lor și ne-a expli-
cat pe scurt principalele etape ale procesului 
de lucru. Potrivit afirmațiilor sale, ea însăși a 
conceput imaginea site-ului, dispunerea și 
modul de prezentare vizuală a conținuturilor 
de pe site. 

Cei doi informaticieni au realizat, în conti-
nuare, dezvoltările care au reprezentat o mare 
parte a muncii, configurând funcționalități-
le necesare și construind efectiv pagina web, 
unde Katalin încarcă materialele foto, descrieri-
le, sliderele și alte elemente legate de proiecțiile 
cinematografice.

Platforma www.cinemacsikimozi.ro este dis-
ponibilă în două limbi – română și maghiară – cu 
un aspect bazat pe negru și roșu, care este deja 
bine cunoscut și de pe alte platforme online 
ale cinematografului. Pagina principală, de bun 
gust, prezintă alternativ slidere cu postere ale 
celor mai recente și mai populare filme. 

În programul prezentat pe pagina web este 
disponibilă ordinea proiecțiilor cu trei săptămâni 

în avans. Afișele filmelor sunt prezentate clar, 
în săptămâna curentă și în cele următoare, îm-
preună cu datele și orele exacte ale proiecțiilor. 
Făcând clic pe un afiș, se deschide profilul fil-
mului, unde utilizatorii pot găsi toate informațiile 
necesare: trailer, durată, gen, tipul filmului, cla-
sificare, limba proiecției și a subtitrării, precum și 
o descriere detaliată. De asemenea, pe profilul 
filmului sunt listate și toate orele de proiecție 
disponibile.

Un alt aspect practic al site-ului este acce-
sul direct și simplu către platforma de vânzare a 
biletelor. Printr-un click pe oricare dintre orele 
de proiecție afișate pe profilul unui anumit film, 
platforma ne redirecționează imediat către pa-
gina bilete.ro, de unde putem selecta cu ușu-
rință locurile dorite și putem cumpăra biletele 
online.

Site-ul oferă, de asemenea, informații utile 
și despre sistemul de carduri cadou, accesibil 
din fila dedicată. Putem găsi detalii și despre 
programul de funcționare al casieriei Csíki Mozi, 
datele de contact și structura organizatorică a 
cinematografului.

În concluzie, noul site al Csíki Mozi își pro-
pune să fie clar și accesibil, oferind utilizatorilor 
acces rapid la oferta din program, la filmele pro-
iectate, la achiziționarea biletelor și la multe alte 
informații utile.

Cinematograful Csíki Mozi și-a prezentat în februarie pagina web nou-nouță, plat-
forma www.cinemacsikimozi.ro. Până acum, cinematograful a comunicat cu cinefii 
din Miercurea-Ciuc, pe lângă informările offline și cele de la fața locului, prin inter-
mediul paginii sale de Facebook și de Instagram. În timp ce acestea vor continua să 
fie pagini active și informative, acum și un site web bine organizat, ușor de utilizat și 
practic va contribui la o experiență completă de cinema. 

Cinematograful Csíki Mozi 
are o nouă pagină web
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Valoarea totală a fondurilor europene 
pentru care municipiul Miercurea-Ciuc 
a aplicat până în prezent, în cadrul peri-
oadei de finanțare 2021–2027 a Uniunii 
Europene, depășește 400 de milioane de 
lei. Am înaintat cele mai recente cereri de 
finanțare pentru reabilitarea clădirii Vigadó 
și pentru transformarea centralei termice 
de pe strada Pieții în centru de artă con-
temporană, precum și pentru izolarea ter-
mică a unor blocuri de locuințe.

„ T ransferate” din ciclul anterior de 
finanțare, patru proiecte benefi-
ciază de finanțare europeană în 

valoare de 29,82 milioane de lei, printr-un sistem 
etapizat. Din Planul Național de Redresare și 
Reziliență (PNRR), Miercurea-Ciuc dispune de 
contracte de finanțare în valoare de aproape 279 
de milioane de lei. În plus, în luna februarie, va-
loarea pachetului pentru care am aplicat în cadrul 
Programului Regiunea Centru (PRC 2021–2027) a 
ajuns la 97,13 milioane de lei. Acesta este pro-
gramul care permite accesarea unor noi fonduri 
europene în regiunea noastră în cadrul actualului 
ciclu de finanțare, deci portofoliul se extinde. Până 
acum, din PRC am depus cereri pentru reabilitarea 
Parcului Fodor Sándor, pentru renovarea clădirii 
Vigadó, pentru transformarea centralei termice de 
pe strada Pieții în centru de artă contemporană, 
pentru izolarea termică a opt blocuri de locuințe și 
pentru un proiect de digitalizare a primăriei.

„Pe lângă acestea, vom depune în continuare 
proiecte pentru construirea unui pod pentru pietoni 

și pentru bicicliști care să lege strada Obor de strada 
Kossuth Lajos, reabilitarea unor străzi din fostul car-
tier industrial estic și construirea drumului de legătu-
ră între strada Harom și strada Băilor. De asemenea, 

urmărim eventualele noi apeluri de proiecte și ne 
pregătim și pentru izolarea altor blocuri de locuințe. 
Totodată, avem încredere că vor mai rămâne fon-
duri disponibile pentru a aplica pentru un incubator 
de afaceri și dezvoltarea unui parc industrial”, a de-
clarat primarul Korodi Attila, în cadrul unei conferințe 
de presă organizate, în data de 26 februarie, în ulti-
ma zi a ședinței din Miercurea-Ciuc a comitetului de 
monitorizare al programului.

În cadrul acestui eveniment, Simion 
Crețu, directorul Agenției pentru Dezvoltare 
Regională Centru, care gestionează fondurile 
europene, a apreciat viziunea clară a municipiu-
lui Miercurea-Ciuc: 

„Strategiile generale și cele specifice sunt deo-
potrivă documente de bază importante pentru noi, 
iar Miercurea-Ciuc este un lider și la nivel național în 
elaborarea unor strategii bune”, a declarat acesta.

„Este bine să vedem că dezvoltarea, că în 
Miercurea-Ciuc diversele proiecte se succed. De 
la Bruxelles, noi stabilim aproximativ ce fonduri 
revin fiecărui stat membru, dar se stabilește ul-
terior pe plan local câte dintre acestea pot fi utili-
zate de către cetățeni. Miercurea-Ciuc stă foarte 
bine, chiar și domeniul PNRR, care la nivel națio-
nal are performanțe deplorabile”, a afirmat euro-
parlamentarul Vincze Loránt, aflat și el în vizită în 
Miercurea-Ciuc în luna februarie, când a informat, 
alături de primarul Korodi Attila și viceprimarul 
Bors Béla, presa locală în legătură cu situația in-
vestițiilor din fonduri europene.  

În prezent, municipiul Miercurea-Ciuc are ce-
reri de finanțare semnate pentru 308,8 milioane 
de lei din fonduri europene, iar pentru cele 97 de 
milioane de lei pentru care s-a aplicat prin PRC 
așteptăm încă aprobarea finală. 

Ne mutăm

P regătirile pentru reabilitarea clădirii primăriei sunt în plină 
desfășurare. Această renovare amplă implică mutarea unor 
direcții și departamente.

În prima etapă – cel mai probabil pe parcursul lunii aprilie -, se va 
muta personalul birourilor situate în aripa sudică a clădirii. Vor trebui 
să își părăsească birourile, în mare parte,  departamente unde activi-
tatea cu publicul este mai redusă: departamentul pentru cultură, cel 
de administrare urbană și o parte semnificativă a direcției economice. 
Tot în această primă fază se va muta și viceprimarul Sógor Enikő și ca-
binetul său, precum și Poliția Locală Miercurea-Ciuc.

Această relocare nu vizează doar mutarea personalului, ci și 
„migrarea” documentelor și se pot înregistra situații în care anumite 

acte vor fi mai greu accesibile decât de obicei. Instituția noastră 
depune eforturi, prin digitalizare, pentru a preîntâmpina astfel de 
situații, însă îi rugăm pe locuitori să manifeste răbdare și înțelegere 
în perioada următoare! Acest apel va fi și mai relevant atunci când 
vor trebui mutate în alte locații și unități mai aglomerate din punc-
tul de vedere al interacțiunii cu publicul sau instituții independente 
care funcționează în aceeași clădire, precum Direcția de Asistență 
Socială Miercurea-Ciuc sau Oficiul de Cadastru și Publicitate 
Imobiliară.

Vom anunța prin canalele noastre de pe rețelele de sociali-
zare și prin presa locală locațiile exacte unde vor fi mutate aces-
te unități și intervalele orare în care vor oferi servicii de relații cu 
publicul. Vă rugăm să urmăriți aceste informări pentru a facilita cât 
mai mult posibil continuarea procesului de furnizare a serviciilor 
noastre.  

Am aplicat pentru peste 400 de milioane de lei 
din fonduri europene și nu ne oprim aici!

Mesajul lunii
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Î n martie 1929, în prezența conducerii județului și a elitei locale, a avut loc 
pentru prima dată un concurs de frumusețe în Miercurea-Ciuc, eveni-
ment ce a stârnit un interes deosebit – relata Csíki Lapok în ediția sa din 

10 martie 1929, într-un articol intitulat Alegerea Miss Csíkmegye (Miss Județul 
Ciuc).
„La inițiativa revistei literare bucureștene Realitatea Ilustrată sunt în prezent în 
derulare activitățile de pregătire pentru alegerea Miss România. Duminica tre-
cută, în fi ecare reședință de județ au fost desemnate cele mai frumoase fete 
ale județului, dintre care, în 17 martie, va fi  aleasă cea mai frumoasă din țară, la 
București.
Concursul de frumusețe din județul Ciuc a avut loc duminica trecută, la sediul 
prefecturii din Miercurea-Ciuc, într-o atmosferă de mare interes. În fața unui 
juriu format din 10 membri, prezidat de prefectul Dr. Tetu Aurel, s-au prezentat 
11 concurente din diferite localități ale județului.
Juriul a desemnat-o pe Weigel Ila, domnișoară din Miercurea-Ciuc, drept cea 
mai frumoasă fată din județ, care va reprezenta județul Ciuc la competiția de 
la București. Premiul al doilea i-a revenit domnișoarei Popper Matyó, locul al 
treilea a fost ocupat de Kiärmann Regina, iar pe locul al patrulea s-a clasat 
Ambrus Kató.” (La acea vreme, prefectura funcționa în clădirea care astăzi 
găzduiește Primăria Municipiului Miercurea-Ciuc.)

Sursă: Csíki Lapok, 10 martie 1929, pagina 2.

În ultimele etape ale unei investiții de im-
portanță majoră s-a intrat în momentul 
apariției publicației noastre: recepția teh-
nică marchează fi nalizarea reabilitării străzii 
Harghita. Datorită acestui proiect în valoa-
re de 22,9 milioane de lei, cei care sosesc 
din direcția Odorheiu Secuiesc sunt primiți 
cu o cu totul altă imagine a orașului. După 
recepție, în 23 martie, alăturați-vă nouă 
pentru a ne bucura împreună de proiect și 
pentru a explora această porțiune de drum 
într-un mod inedit!

R eabilitarea tronsonului străzii Harghita, 
de la intrarea vestică în oraș până la po-
dul Ligat, a fost un proiect așteptat de 

mult timp, a cărui realizare a necesitat compro-
misuri utile. Primele planuri s-au lovit de opoziția 
fi rmelor din zona industrială, iar administrația ora-
șului a susținut modifi carea acestora. Astfel, s-a 
ajuns la varianta fi nală pe care o vedem astăzi.

„Am căutat soluții de trafi c care să nu dez-
avantajeze agenții economici. Acestea au dus 
în principal la modifi cări privind marcajele: am 
renunțat la benzile pentru autobuze și la elemen-
tele de separare prevăzute pe axul drumului”, a 
explicat primarul Korodi Attila.

Pe tronsonul cu o lungime de 1.370 de metri, 
constructorul local ING Service SRL a amenajat 
patru benzi (2x2) pentru circulația auto. Drumul are 
trei intersecții importante: la strada Zorilor și la baza 
podului Ligat au fost realizate sensuri giratorii, iar 
la strada Rét a fost amenajată o intersecție de tip 

T cu insule de dirijare a trafi cului (Prioritatea a fost 
acordată segmentului destinat trafi cului de tranzit 
strada Rét – ieșirea din oraș). De ambele părți ale 
drumului au fost marcate piste pentru bicicliști și s-a 
construit trotuar, prevăzut cu benzi tactile pentru 
persoane cu probleme de vedere. Trotuarul a fost 
pavat cu dale, pentru a permite intervenții ușoare 
atunci când și cablurile electrice vor fi  îngropate. De 
altfel, toate celelalte cabluri de telecomunicații sunt 
deja subterane. Mediul urban a devenit mai prie-
tenos prin amplasarea unor noi stâlpi și corpuri de 
iluminat, plantarea de puieți și amenajarea de benzi 
verzi. De asemenea, au fost amenajate și opt stații 
de autobuz moderne, ale căror panouri inteligente 
vor fi  activate după recepția tehnică.

Costul total al lucrărilor, cu TVA, s-a ridicat la 
22,9 milioane de lei. Din această sumă, fi nanța-
rea nerambursabilă din partea Uniunii Europene 
este de 6,24 milioane de lei, iar fondurile alocate 
din bugetul central sunt în valoare de aproape 1 
milion de lei.

După recepția lucrărilor, pe 23 martie, vom 
marca sărbători, cu modestie, fi nalizarea proiec-
tului prin diverse activități interactive. Urmăriți 
canalele noastre de comunicare pentru mai 
multe informații și să ne bucurăm împreună de 
această realizare!

Mulțumim pentru răbdarea și parteneriatul 
locuitorilor și fi rmelor din zonă.  Împreună am 
reușit!

Se fi nalizează recepția lucrărilor de modernizare 
a străzii Harghita
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Premiatul 
Pro Urbe al lunii

ȘCOALA GIMNAZIALĂ „PETŐFI SÁNDOR”

F osta Școală Civilă de Fete din județul Ciuc a adoptat denumirea de 
Școala Generală Petőfi Sándor în urmă cu treizeci și cinci de ani, în 
data de 14 martie 1990.

Autoritatea județeană din Ciuc a solicitat organizarea și înființarea Școlii 
Civile de Fete lui Lakatos Jánosné Pintye Karolina. Primul an școlar a fost 
deschis în 1880, iar fetele din județul Ciuc, dornice să învețe, au studiat timp 
de unsprezece ani pe strada Kossuth de atunci, în clădirea cazărmii care 
exista la acea vreme. În 1891, școala s-a mutat într-o clădire nouă construi-
tă pe cheltuiala Bunurilor Private din Ciuc. Educația era gratuită, iar singura 
taxă impusă era pentru utilizarea manualelor. În 1906, directoarea școlii era 
deja Császár Jolán, care a deținut această funcție mai mult de un deceniu.

În anul școlar 1927–1928, pentru prima dată în istoria școlii, au fost înscriși 
38 de băieți în clasa I. Din același an, școala a funcționat sub denumirea de 
gimnaziu inferior Petru Rareș. În acea perioadă, instituția era condusă de 
Gheorghe Tudorache, iar predarea s-a desfășurat în limba română până la 
începutul anului școlar 1940–1941, când a fost redenumită Școala Civilă de 
Fete din Miercurea-Ciuc. După 1940, mai multe generații au studiat împreu-
nă în această instituție care revenise la predarea în limba maghiară.

În aprilie 1944, cursurile s-au încheiat brusc de la o zi la alta, fetele au primit 
informările și au fost trimise acasă. În 1945, Császár László a reorganizat edu-
cația fetelor, însă reforma educațională din 1949 a desființat din nou această 
formă de învățământ, întrucât Institutul Pedagogic, fondat în 1858, s-a mu-
tat din Șumuleu-Ciuc în această locație și a funcționat sub această denumi-
re. Perioada 1949–1955 a fost marcată de activitatea Institutului Pedagogic 
și a școlii sale de practică. După desființarea Institutului Pedagogic în 1955, 
instituția a continuat să funcționeze sub denumirea de Școala Generală Nr. 1, 
iar după schimbarea de regim din 1990, sub conducerea directorului Sándor 
Dénes, a fost redenumită Școala Generală „Petőfi Sándor”.

În 1991, din școală s-a desprins Școala de Muzică și Arte Plastice (ulterior 
Liceul de Artă „Nagy István”), ale cărei clase I–VIII au funcționat în această 
clădire până în 2004.

„Supusă încercărilor istoriei, trecând prin două schimbări de secol, clă-
direa a purtat cu mândrie numele sale. Indiferent de denumirea primită, a 
rămas mereu fidelă principiului «Numele îi determină destinul», a fost întot-
deauna o Școală. (...) Această clădire este o Școală, un atelier intelectual, a 
doua casă pentru mulți oameni (...) nu este doar o instituție de peste 140 de 
ani, nu doar o clădire veche, renovată și plină de atmosferă, ci mult mai mult: 
o comunitate!” (László Károly, director)

Cu prilejul aniversării a 120 de ani de existență, primarul municipiului 
Miercurea-Ciuc a acordat școlii premiul Pro Urbe pentru contribuția sa la 
modelarea identității culturale a orașului.

Sursa: Szabó Katalin: Visszajátszás, Editura Státus, Miercurea-Ciuc, 2000 
Instituțiile de învățământ din județul Harghita, Miercurea-Ciuc, 2021

Dotarea școlilor: 
este în derulare 
livrarea echipamen-
telor digitale
Proiectul european care vizează dotarea școlilor și grădi-
nițelor din Miercurea-Ciuc a intrat într-o nouă fază: livra-
rea echipamentelor digitale este deja în plină desfășura-
re. Cea mai costisitoare componentă a proiectului care 
beneficiază de o finanțare de peste 26 milioane de lei, 
este cea în valoare de 9,63 milioane de lei și include, între 
altele, achiziționarea unui număr mare de laptopuri, table 
inteligente, imprimante, scanere, camere video, difuzoa-
re și routere.  

D upă livrarea mobilierului școlar, programul nostru de 
dezvoltare a educației, finanțat prin Planul Național de 
Redresare și Reziliență (PNRR), a ajuns la o nouă etapă. 

În februarie a fost începută dotarea grădinițelor și școlilor din Mier-
curea-Ciuc cu dispozitive digitale, iar acest proces se va încheia 
în luna martie. Elevii și profesorii vor avea acces, în total, la 798 de 
laptopuri, 483 de imprimante laser, 450 de camere video și difu-
zoare pentru videoconferințe, 444 de scanere portabile, 428 de 
table inteligente, 414 routere Wi-Fi, 29 de table interactive, 21 de 
ecrane LED, 10 căști cu microfon, 9 tablete, 5 dispozitive pentru ci-
tirea de cărți electronice (e-book reader), 3 proiectoare cu senzori, 
precum și câte o imprimantă color multifuncțională, o imprimantă 
3D, un proiector și un aparat foto, toate achiziționate pe baza ne-
cesităților semnalate  în prealabil de instituțiile de învățământ.

Toate echipamentele, cu excepția unui singur produs, vor fi 
furnizate de compania locală Computer Trade SRL, iar tablele 
inteligente vor fi livrate de firma bucureșteană Eurodidactica SRL 
în a doua jumătate a lunii martie. Despre toate acestea a vorbit 
primarul Korodi Attila în cadrul conferinței de presă susținute, la 
începutul lunii martie, la Liceul Tehnologic „Székely Károly”.

„Liceul Székely Károly reprezintă un exemplu bun pentru modul 
în care investițiile proprii ale școlilor pot fi completate cu proiectele 
municipalității. Din fondurile PNRR Smart-Lab, reprezentanții institu-
ției de învățământ au câștigat deja un proiect și au amenajat labora-
torul de informatică, iar acum completăm fiecare echipament lipsă 
din investițiile primăriei. Astfel, fiecare sală de clasă din Miercurea-
Ciuc va dispune de tehnologia necesară pentru a pregăti copiii în 
concordanță cu provocările contemporane”, a declarat Korodi Attila. 

„În liceul nostru tehnologic îi pregătim pe elevi în specializări 
precum mecatronică, informatică și electromecanică auto. Aceste 
domenii îi pun pe oameni în fața unor provocări din ce în ce mai 
mari și este nevoie de echipamente din ce în ce mai moderne pen-
tru asigurarea unei pregătiri adecvate. De aceea, suntem deosebit 
de bucuroși pentru noile echipamente”, a spus directoarea institu-
ției de învățământ, Sebestyén Kinga.  

În ceea ce privește celelalte componente ale proiectului, 
până la închiderea ediției noastre, livrarea mobilierului școlar a 
fost finalizată, iar mobilierul pentru grădinițe și laboratoarele de 
specialitate ale instituțiilor de învățământ preuniversitar va fi fur-
nizat până la sfârșitul lunii mai. Instituțiile de învățământ au primit 
însă deja licența pentru materialul educațional „mozaBook”. 

Valoarea totală a proiectului de dotare a școlilor, finanțat 
aproape integral prin PNRR, este de 26,72 milioane de lei.
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Focus

Pedibusul a alunecat și pe patine și pe schiuri 
În ultimele săptămâni, copiii din Miercurea-Ciuc care „călătoresc” cu Pedibusul au avut parte de două experiențe comunitare fan-
tastice: la sfârșitul lunii ianuarie, datorită Csíki Sportcentrum, au avut ocazia să patineze timp de două zile pe patinoarul artificial din 
Piața Libertății, iar odată cu începerea vacanței de schi, au participat la lecții de schi organizate cu bunăvoința celor de la KidsSport.
Suntem recunoscători partenerilor noștri – pe lângă cei menționați, în special Csíki Mozi și RideMore Center – pentru sprijinul oferit acestui 
program, pentru că astfel, pe de o parte, Pedibusul devine și mai atractiv, iar pe de altă parte copiii se bucură de experiențe plăcute.
În timpul patinajului a reieșit faptul că mulți elevi sunt adevărate talente înnăscute, iar cursurile de schi au oferit un prim impuls pentru 
mulți copii să își însușească această nouă formă de mișcare.  
Mulțumim tuturor pentru sprijin! Dacă doriți să vă alăturați programului ca voluntar care îi însoțește pe copii sau ca susținător, sunați la 
numărul de telefon 0735–209487! 
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Consiliul Local al Municipiului 
Miercurea-Ciuc s-a întrunit în ședință 
ordinară pe data de 28 februarie 2025, 
iar în ședințe extraordinare pe data de 
10 și 21 februarie. Hotărârile din februa-
rie 2025 sunt următoarele: 

n Hotărârea nr. 29
privind aprobarea subînchirierii unui spațiu de la 
Eco-Tiny House SRL
n Hotărârea nr. 30Hotărârea nr. 30
privind aprobarea modifi cării Anexei nr. 1 al 
Hotărârii nr. 359/2019 privind aprobarea delegării 
în mod direct a gestiunii serviciului de transport 
public local în Municipiul Miercurea-Ciuc, cu mo-
difi cările și completările ulterioare
n Hotărârea nr. 31
privind aprobarea cooperării Municipiului 
Miercurea-Ciuc cu Agenția de Dezvoltare 
Județeană Harghita în vederea desfășurării 
Expozițiilor și Târgurilor cu vânzare a produselor 
tradiționale și meșteșugărești
n Hotărârea nr. 32
privind aprobarea închirierii prin licitație pu-
blică a spațiului destinat amenajării și funcțio-
nării unei cafenele, situată în incinta Teatrului 
Municipal „Csíki Játékszín”, aflată în domeniul 
public al municipiului Miercurea-Ciuc, dată 
în administrarea Teatrului Municipal „Csíki 
Játékszín”
n Hotărârea nr. 33
privind aprobarea modifi cării Hotărârii nr. 
6/2008 privind însușirea Listei de inventar cu 
bunurile care alcătuiesc domeniul public al mu-
nicipiului Miercurea-Ciuc, cu modifi cările și com-
pletările ulterioare
n Hotărârea nr. 34
privind achitarea cotizației pe anul 2025 către 
Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Pro 
Cultura Siculi, pentru lunile anterioare aprobării 
Bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2025
n Hotărârea nr. 35
privind aprobarea raportului anului 2024 și a pro-
gramului minimal anual al Muzeului Secuiesc al 
Ciucului pentru anul 2025

n Hotărârea nr. 36
privind aprobarea raportului anului 2024 și a pro-
gramului minimal anual al Teatrului Coregrafi c 
Secuiesc Harghita pentru anul 2025
n Hotărârea nr. 37
privind aprobarea raportului anului 2024 și a pro-
gramului minimal anual al CSM Miercurea-Ciuc 
pentru anul 2025
n Hotărârea nr. 38
privind aprobarea raportului anului 2024 și a 
programului anual al Teatrului Municipal „Csíki 
Játékszín” pentru anul 2025Játékszín” pentru anul 2025
n Hotărârea nr. 39
privind aprobarea raportului anului 2024 și a progra-
mului anual al Editurii „Csíkszereda” pentru anul 2025 
n Hotărârea nr. 40
aprobarea prelungirii termenului unor contrac-
te având ca obiect locuințele construite de către 
ANL și actualizării cuantumului chiriei aferente 
acestor contracte 
n Hotărârea nr. 41
privind aprobarea atribuirii în folosință a terenu-
lui aferent locuinței, în favoarea persoanelor care 
au cumpărat apartamente construite din fondul 
locativ de stat
n Hotărârea nr. 42
privind aprobarea punerii la dispoziția Distribuției 
Energie Electrică Romania SA (DEER) Sucursala 
Harghita, a unor terenuri afl ate în proprietatea 
publică al municipiului Miercurea-Ciuc
n Hotărârea nr. 43
privind aprobarea modifi cării Hotărârii nr. 
6/2008 privind însușirea Listei de inventar cu 
bunurile care alcătuiesc domeniul public al mu-
nicipiului Miercurea-Ciuc, cu modifi cările și com-
pletările ulterioare
n Hotărârea nr. 44
privind aprobarea alipirii unor terenuri, situate în 
municipiul Miercurea-Ciuc, în vederea intabulării 
acestora
n Hotărârea nr. 45
privind aprobarea acceptării donației oferite 
Municipiului Miercurea-Ciuc 
n Hotărârea nr. 46
privind aprobarea mandatării reprezentantu-
lui UAT Miercurea-Ciuc să voteze în Adunarea 

Generală a Asociației Intercomunitare de 
Dezvoltare Microregională „Alcsík” privind mo-
difi carea tarifelor pentru salubrizarea stradală, 
activitatea de măturat, spălat, stropit și întreține-
rea căilor publice, în municipiul Miercurea-Ciuc și 
localitatea componentă Harghita-Băi
n Hotărârea nr. 47
privind aprobarea Documentației de avizare a 
lucrărilor de intervenție și a indicatorilor tehnico- 
economici pentru investiția „Reabilitarea clădirii 
Primăriei din strada Mihail Sadoveanu nr. 4”
n Hotărârea nr. 48Hotărârea nr. 48
privind aprobarea numărului de participanți 
la evenimentul organizat de către Primăria 
Budakeszi din Ungaria
n Hotărârea nr. 49
privind aprobarea modifi cării Anexei al Hotărârii 
Miercurea-Ciuc nr. 11/2014 privind aproba-
rea Regulamentului privind amplasarea terase-
lor sezoniere pe domeniul public al Municipiului 
Miercurea-Ciuc
n Hotărârea nr. 50
privind aprobarea încheierii Acordului de parteneri-
at între Direcția de asistență socială Miercurea-Ciuc 
și Asociația Caritas Alba Iulia – Asistență Medicală și 
Socială, în vederea realizării în comun a implemen-
tării și monitorizării proiectului „Construirea unui 
Centru Respiro în municipiul Miercurea-Ciuc”
n Hotărârea nr. 51
privind mandatarea specială a reprezentanților 
Consiliului Local al Municipiului Miercurea-Ciuc în 
Adunarea Generală a societății Harvíz SA în pri-
vința votării modifi cării anexelor Contractului de 
delegare a gestiunii serviciilor nr. 34/2009
n Hotărârea nr. 52
privind modifi carea Hotărârii nr. 353/2021 privind 
aprobarea înfi ințării de către Municipiului Miercurea-
Ciuc a societății Csíki Sport és Rekreatív SRL 
Miercurea-Ciuc, cu modifi cările și completările ul-
terioare, și mandatarea reprezentanților Consiliului 
Local al Municipiului Miercurea-Ciuc în AGA.
n Hotărârea nr. 53
privind mandatarea reprezentanților Consiliului 
Local al Municipiului Miercurea-Ciuc în AGA în 
vederea desemnării membrilor Consiliului de ad-
ministrație al societății Csíki Sportcentrum SRL

Hotărârile 
Consiliului Local
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Flowchart

P rimăria Municipiului Miercurea-Ciuc 
și Fundația OTP Bank România (care 
aparține începând din iulie 2024 Gru-

pului Banca Transilvania) au lansat în 2022 un 
program de educație financiară destinat elevilor 
din ciclul gimnazial și liceal. De atunci, mai multe 
orașe au căutat instituția noastră pentru că, pe 
baza exemplului nostru, și alții ar dori să lanseze 
programe în spiritul Edutainment (învățare prin 
distracție). Suntem mândri de această inițiativă 
unică, deoarece în cadrul sesiunilor de pregă-
tire, copiii învață conceptele folosite în lumea 
financiară și înțeleg semnificația acestora. Elevii 
participanți vor dobândi, până vor deveni adulți, 
cunoștințe despre gestionarea bugetelor, me-
todele cele mai eficiente de economisire și cum 
să aleagă produsele financiare potrivite pentru 
nevoile lor. Pe piața muncii se vor putea încadra 
deja pregătiți și vor putea identifica situațiile în 
care cineva ar putea încerca să îi inducă în eroa-
re în ceea ce privește finanțele personale.

Nu este o coincidență faptul că Banca 
Transilvania, care a achiziționat OTP Bank 
România, continuă să susțină acest program 
educațional. Formatorii acreditați ai fundați-
ei sunt gata să primească noi clase în program. 
Cei care s-au întâlnit deja cu programul doresc 

să revină, iar pentru cei care nu au participat deja este timpul să 
facă lobby pe lângă diriginte! 

Structura pe cinci module a anului școlar îngreunează planifi-
carea activităților: vacanțele scurte între module îi determină pe 
diriginți să analizeze de două ori dacă pot scoate clasa din activită-
țile școlare obligatorii. Cursurile destinate elevilor din clasele V–VII 
și IX–XI sunt organizate de trainerii Fundației OTP Bank România în 
timpul programului școlar, de la ora 10:00 sau 13:00. Clasele partici-
pă la cinci sesiuni de formare prin joc, de câte o oră și jumătate fie-
care, pe parcursul anului școlar, pentru a cunoaște lumea finanțelor.

Elevii din ultimele clase ale ciclului gimnazial învață despre 
istoria banilor, funcțiile și circulația acestora, diferite monede, 
cursuri de schimb, diferențierea între necesități și dorințe, pla-
nificarea financiară conștientă, plățile online și riscurile aferente 
acestora, funcționarea băncilor și investițiile.

Liceenii dobândesc, între altele, cunoștințe utile despre me-
todele moderne de plată (NFC, online banking, PayPal etc.), 
economisirea sigură, bugetul familial, taxe și impozite, diferite 
tipuri de conturi bancare, angajarea în cazul celor care au peste 
16 ani, inflație, credite și chiar sistemul de pensii.

Feedback-ul din partea elevilor și profesorilor este, aproape 
fără excepții, unul pozitiv, însă acest lucru nu este încă suficient 
pentru o organizare eficientă. Tocmai de aceea, trainerii sunt 
deschiși să se adapteze în cel mai eficient mod posibil la progra-
mul școlar al fiecărei clase. Este nevoie doar de o simplă discuție 
telefonică pentru a se stabili o programare corespunzătoare. 
Sesiunile pot fi și grupate, astfel încât nimeni nu a pierdut încă 
ocazia de a participa. De asemenea, programul este recoman-
dat și pentru Săptămâna „Școala altfel” sau Săptămâna Verde.

Pentru mai multe informații și programări, o puteți suna pe 
coordonatoarea programului, Ábrahám Izabella, la numărul de 
telefon 0753–705553!

Numerar sau card bancar? Să 
cumpăr valută acasă sau mai 
degrabă în țara de destina-
ție? Ce este NFC? Ce tip de 
credit este cel mai avantajos 
pentru mine? Cum vom face 
cumpărături în viitor? Dacă 
am ști răspunsurile la aces-
te întrebări, ne-ar fi mult mai 
ușor să ne orientăm în lumea 
finanțelor și să economisim 
mai eficient, cu mai multă 
atenție, descoperind opțiuni 
despre care poate nici nu am 
auzit. Pe copiii noștri aflați la 
școală tocmai pentru aceste 
lucruri îi pregătește  progra-
mul de educație financiară din 
Miercurea-Ciuc, unic la nivel 
național. Încă nu este prea 
târziu: un singur apel telefo-
nic și deja clase se pot alătura 
acestui program!

Program de educație financiară: 
încă nu este târziu să vă alăturați!

– Pot cumpăra gumă de mestecat cu Bitcoin 
în ABC-ul de la colțul străzii?

CARICATURĂ DE HORVÁTH-SZEKERES ISTVÁN



1010

Cronică

Ce s-a întâmplat în oraș în luna februarie?

O călătorie muzicală 
specială cu Costin Soare

Publicul din Miercurea-Ciuc a fost invitat la o 
călătorie muzicală inedită de către chitaristul 
Costin Soare. Artistul și-a început în orașul 
nostru turneul intitulat Songs, Fancies and 
Dances, prin care a condus spectatorii prin 
Anglia, Franța, Spania, Italia și Ungaria, inter-
pretând lucrări ale celor mai importanți com-
pozitori din perioada renascentistă.

Patrimoniul nostru construit 
în desenele copiilor

Sub organizarea Centrului Județean pen-
tru Conservarea și Promovarea Culturii 
Tradiționale Harghita, a fost vernisată expo-
ziția Patrimoniul nostru construit văzut prin 
ochi de copil, în spațiul expozițional de la par-
terul Consiliului Județean. Lucrările expuse 
sunt realizate de elevi din clasele V-VIII.

Vom deveni regiune 
gastronomică a Europei

În cadrul unei gale festive, Diane Dodd, 
președinta Institutului Internațional de 
Gastronomie, Cultură, Artă și Turism 
(IGCAT), a înmânat premiul care confirm 
faptul că județul Harghita va deține titlul de 
Regiune Gastronomică Europeană în 2027. 
Premiul a fost preluat de către președintele 
Consiliului Județean, Bíró Barna Botond.

S-au prezentat 
Cavalerii sângelui

După modelul din Ungaria și în județe-
le Harghita și Covasna a putut fi demarată 
activitatea Cavalerilor sângelui: inițiatorii 
proiectului au primit două motociclete BMW 
pentru transportul rapid de sânge către lo-
cul accidentelor. Acest serviciu salvator de 
vieți este asigurat de voluntari.  

Prezentare de carte 
despre mobilierul pictat

În organizarea Centrului Cultural Județean 
Harghita, etnograful Pozsony Ferenc și-a 
prezentat volumul Mobilier pictat în Ținutul 
Secuiesc. Evenimentul a avut loc la noul sediu 
al instituției (Centrul Cultural „Márton Áron”) 
și a atras numeroși participanți. Autorul a po-
vestit despre procesul de cercetare, despre 
colecții și specificul mobilierului pictat.

Carnaval pe gheață 
în Piața Libertății

Sub denumirea de Fărșang pe gheață, Csíki 
Sportcentrum SRL a organizat un carna-
val pe patinoarul în aer liber. Pe pagina de 
Facebook a societății care a asigurat func-
ționarea patinoarului  pot fi vizionate foto-
grafii de la evenimentul care s-a desfășurat 
într-o atmosferă plăcută. Participanții cu 
cele mai reușite costume au avut ocazia să 
se întoarcă acasă cu premii. 

Cupa Consulului pentru 
cea de a 12-a oară

Consulatul General al Ungariei, alături de 
parteneri și sponsori, a organizat pentru 
a 12-a oară Cupa Consulului, o competi-
ție de schi pentru amatori la Harghita-Băi. 
Concursul de schi fond și coborâre a fost 
organizat în memoria fostului secretar de 
stat Potápi Árpád János, care a decedat 
anul trecut într-un mod neașteptat.

Cei mai buni la matematică 
s-au întrecut 
la Miercurea-Ciuc

Colegiul național Márton Áron a fost, timp 
de 5 zile, gazda celei de-a VII-a Olimpiade 
Naționale Maghiare de Matematică (care a 
fost și cea de-a 34-a ediție a Concursului 
Maghiar de Matematică din Transilvania). 
Pentru această competiție au sosit în 
Miercurea-Ciuc 180 de elevi talentați. 

Monumentul istoric 
a devenit vizibil

Ne obișnuim treptat cu noul peisaj: arborii 
tuia din fața primăriei au fost tăiați. Acest 
aliniament de copaci, vechi de aproximativ 
40 de ani, acoperea fațada clădirii, lucru 
care nu era caracteristic în trecut. Chiar 
dacă s-a întâmplat să fie arbori plantați 
acolo, aceștia se aflau mai departe, nu se 
aflau la o distanță de clădire astfel încât 
să există riscul producerii unor pagu-
be. Deoarece arborii tuia nu sunt specii 
autohtone, în locul lor vor fi plantați alți 
copaci, în zone mai potrivite. Clădirea fos-
tului sediu al județului va putea străluci din 
nou în splendoarea sa de pe vremuri după 
apropiata renovare, fără a fi acoperită de 
vegetație.

Au „dat drumul” la gheață

Sistemul de răcire al patinoarului din Piața 
Libertății a fost oprit, iar stratul de gheață 
va începe să se topească natural, în funcție 
de condițiile meteo. Atât timp cât gheața 
este încă utilizabilă în siguranță, patinoarul 
va fi menținut deschis de către societatea 
care i-a asigurat funcționarea. În sezonul 
care tocmai se încheie, aproape 8.000 
de persoane au folosit patinoarul, cu 
mult peste cei 5.600 din anul precedent. 
Mulțumim Csíki Sportcentrum SRL pentru 
această oportunitate!
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Din registrul stării civile – luna februarie

DECESE

33

CĂSĂTORIE

1

FETE BĂIEȚI

Vă informăm că, în conformita-
te cu directivele privind protec-
ția datelor, vom publica nume-
le nou-născuților, al cuplurilor 
căsătorite și ale persoanelor 

decedate în publicația lunară a 
Miercurea-Ciuc doar dacă clien-
tul își dă acordul explicit în scris! 

Csiki Stefan
Kuna Zoltan-Mihail
Pál Imre
Molnár Margareta
Koszta Zsofia-Terézia
Szőcs Irén
Barabás Melánia-Margit
Heia Elisabeta
Kovács Krisztián
Gergely Miklós

Salló Irina
Brisiuc Anica
Nagy Arpad
Molnár Ana
Berszán Eva
Lukács Elisabeta
Gabor Terezia
Salamon Ana
László Andrei
Gheorghița Victor

Pál Dezideriu
Péter Rozália
Schrádi Alfonz
Kristof Magdalena
Szabó Gabriela
Lámpi Terézia
Bodor Arpad
și alte 6 persoane

Enache David-Mihail
Szabó Krisztián-István
Stan Sára
Czine Kevin
Lázár Ádám
Fülöp Ilona
Fekete Teodora-Sofia

Benedek Panka
Tamás Maja
Ötvös-Kalo Ottilia-Nazira
Galambfalvi Kende
Bálint Zsófia
și alte 2 fete și 3 băieți

Purice Alin-Damian – Prelipcean Andreea
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